

找不到称心工作的人不想再熬了, 攒不下钱的人不想再耗了 不少外来工扛起行囊提前返乡

“今年过年早,打算早点回家了。”昨日上午,老家在四川的李先生和几名同乡一起围坐在无锡火车站南广场上,四周堆满了各种大小包裹。李先生持续来无锡打工有5年多了,今年是回家最早的一次。昨日,记者了解到,由于龙年春节时间特别早,外加“活少、钱少”,物价太高,不少农民工已开始提前返乡。

找不到称心的工作就回家

李先生告诉记者,他以前在无锡新区一家工地打工,他负责的工程已结束了两周。两周来,他在无锡四处找活,但一直未能找到称心的工作。“要不就是工资太低,要不就是一些我不会的活,不想做。现在的活工资都很少,赚这点钱还不如早点回家。”李先生抱怨道,现在工资低物价高。以前有活干的时候每个月有2000多块,但这么点工资根本不够用。

一旁的老陈是李先生的同乡,这一年来,两人不在同一个地方打工,几天前才联系好在火车站碰头。“当时我们一批一共来了20多个人,现在只剩下我们5个人了。”老陈说,这两年来无锡打工的人越来越多,但能干活的工地在减少,由于技术原因,能做的只是有限的几个工种,以至于常常出现半个月一个月找不到工作的情况。

物价上涨是主要原因

老家湖北的孙先生连续在

无锡打工8年了,昨日,他也踏上了回乡的旅程。“记得6年前,每月2000块的工资,已经感觉很多了,虽然工作忙,但偶尔还能跟工友出去喝顿酒。”尽管现在孙先生的工资涨到了2500块,生活却比以前窘迫得多。孙先生说:“关键是房租和伙食费,两样相加工资的一半就没了。再加上平常的烟酒开销,能存下的钱还不如以前多。”

在火车站入口处准备进站的董先生老家在陕西,他在无锡的一家铸球厂工作,从今年下半年开始,工厂的效益就不好,能干的活少了很多。“原来活多的时候,一个月最多能赚4000元,现在一个月赚不到2000块,去掉房租、生活费,能剩下500块就不错了。”董先生说,与其在工厂混日子,还不如早点回家,回家后一样打工,还能省下租房的钱。

“前几年,一个月拿1500多块也就满足了,可现在不行,不满3000块根本没法过,东西都贵得要死。工厂包吃不包住,以前一个月的房租只要150块,现在涨到了300块。原本200块生活费



感觉在城里过得太辛苦,一些外来工扛起行李提前回家乡

足够了,可现在一个月没有500块,根本没法过。”董先生说。

农民工返乡人数明显增多

昨日,无锡火车站客运处的一位负责人告诉记者,从目前的客运人数来看,并没有明显的增加,开往全国各地的火车票余量也很充足。尽管如此,记者却从火车站一位检票员的口中得知,农民工群体乘坐火车的人数已经有了明显的增加。

这位检票员告诉记者,一般每年的农民工返乡潮开始于春节前的20天,可今年,“返乡潮”似乎提早了一些。“现在每天都

会有不少农民工来坐车,虽然说人数比不上春运期间,但现在出人的农民工数量已经比平常多出了一倍。”这位检票员说,目前提前回家的农民工大部分来自安徽、河南、湖北等地区。较远地区的农民工返乡的人数并不是很多。

无锡汽车站的一位工作人员则告诉记者,近几日,前往江苏苏北地区的汽车满座率明显提高。“从这个月初开始,农民工旅客明显增加,比起平常农民工来往的人数,目前至少多了一成。”这位工作人员透露。

匡笠 文/摄

春节的影子还没见着,一些行业就开始闹“用工荒” 想当餐厅服务员,过年期间不能请假

年关将至,民工们欢欢喜喜地张罗着回家过年,这让许多餐厅犯了难。近日,锡城大街小巷里的很多餐厅都贴出了招聘广告,学前街更是成为了“招聘一条街”。昨天,记者以应聘者身份走访了多家餐厅,发现大部分餐厅都出现了人员不足的现象。

昨天下午两点,记者来到学前街上的一家火锅店,门口贴了一张招聘广告,上面列了10余项招聘职位,其中服务员的需求达到了18人。记者随后走到楼上的火锅店,此时店里还有两桌顾

客,两名服务员正打扫着卫生,看上去都是学生模样。记者找到吧台的一位服务员表示要应聘服务员的工作,这名服务员立即露出了欣喜的笑容,另外一名服务员听到后也兴冲冲地跑了过来。不过由于经理和领班都不在,记者只能向她们询问一些招聘情况。

“你如果过年不回家,肯定是可以留在这边的,过年前后应该很缺人。待遇也不低,底薪有1500元,全勤的话每个月还可以多100元,另外加上瓶盖费,最多

的可以拿到两千多元。而且只要你应聘了基本上都能留下来,前两天刚来了一个应聘的,现在已经开始上班了。”这名服务员很希望记者能够来,因为白班和晚班的服务员都只有两名,根本忙不过来,“忙的时候领班也要做服务员的工作,甚至经理也要亲自上阵,服务员更是没有片刻休息。”

此外,有一点也让很多员工犯难。“12月以后就不能请假了,老板不会批的。我前几天看到抽屉里有一张辞职报告,是11月份

的,到现在还没批下去呢。我是11月份申请休假的,到现在也没批,年底了根本不让走,所以你也考虑清楚。”该服务员说。

随后,记者又走访了学前街的多间餐厅,绝大多数门口都贴着招工广告,有的对服务员甚至没有人数限制。记者询问后得知都是因为员工回家过年导致了用工荒,目前,他们一边等着人来应聘,一边等着高校放假,希望放假后,有学生来帮他们把这段时期过渡掉。

徐振

仗义帮忙当挂名老板 朋友欠债他当替罪羊

不懂法律、义气行事的后果是,100万元的窟窿由他堵

自以为只是帮朋友一个忙,却把自己“帮”进了看守所。江阴市民王某近日烦恼连连,因自己名下的公司欠款百万,王某不仅被处以15日的司法拘留,连家里的房子也被法院查封,如何筹钱归还这笔欠款成了王某在看守所最头疼的问题。而这件事的“罪魁祸首”,却是王某从小一起长大的好朋友张某。

今年40多岁的王某一直从事挖掘土方业务,收入殷实,生活安逸。2005年7月,从小跟王某一起长大的好朋友张某求其帮一个“忙”。张某经营一建材商行,为了方便日常经营,张某提出将公司股权全部转让给王某,让王某帮忙当这个商行名义上的负责人。为了打消王某的顾

虑,张某还出具了一份承诺书,保证公司经营过程中所产生的所有责任都由张某负责,与王某无关。

见好朋友态度诚恳,也就是去工商局“签个字的事儿”,但能“帮上他的大忙”,王某便同意了。2005年8月,两人一起去工商局办理了工商变更手续,王某便成了该建材商行的法定代表人。

此后,张某依然经营这家建材商行,王某还从事自己的挖机生意,两人相安无事,直到今年的11月25日。这天早上,还在睡觉的王某被急促的敲门声惊醒,开门一看,原来是江阴市人民法院执行局晨间执行的法官上门传唤王某到庭。从未涉及官司的王某顿时丈二和尚摸不着头脑,

当执行法官详细说明来由后,王某很快弄清了原因并懊恼不已。

原来,张某的建材商行在经营过程中欠下江阴某混凝土公司100万元借款,因张某无力归还,混凝土公司于2010年将建材商行诉至法院,法院于当年10月作出了建材商行应归还混凝土公司100万元欠款的生效判决。由于建材商行一直未主动履行债务,混凝土公司于2011年1月向江阴法院申请强制执行。

对这起借款纠纷,王某一直知情,之前王某也多次收到法院送达的强制执行文书,但王某收到后即转给张某并让其处理,自以为“与我无关”,没有放在心上。却不知,在外欠债累

的张某不但无力处理,而且已经逃之夭夭。

因为王某是该建材商行的法定代表人,该建材商行系个人独资企业,投资人需对企业债务承担无限连带责任,法院依法对拒不履行已经生效的裁判文书的王某处以15日的司法拘留,并查封了其房产。

王某的“飞来横祸”固然是因为其好朋友张某的不守信用,但也是自己不懂法律、义气行事的后果。

承办法官提醒广大市民要知法守法,帮人务必要慎重,考虑清楚自身履行债务的能力及可能承担的法律后果,因为“一个签名可能值万金”。

吴海强 卢凤 薛晟

“一把手”带头攻坚 18个追逃责任单位 实现100%清网率



12月4日,宜兴市宣城派出所会同刑侦大队在广东东源成功抓获一名潜逃13年的网上逃犯杨某,至此,该派出所的6名在逃逃犯全部归案,记者随后了解到,截至目前,宜兴公安机关已有18个追逃责任单位清网率完成100%。

杨某是广东河源人,其涉嫌1999年6月6日在宜兴一家商场黄金柜台以购买金首饰为幌子,盗窃金戒指24枚,涉案价值4.7万余元。案发后,杨某一直潜逃在外,日前,宣城派出所得到最新情报,会同刑侦大队在广东东源成功抓获杨某。

从今年5月26日“清网行动”启动以来,宜兴警方先后组建了150余个追逃小组,赴全国各地对网上逃犯进行集中缉捕和规劝,同时还将在“对社会危害最大”的历年来的命案逃犯逐一梳理出来,分别精心制定追捕方案,实行专人盯案,落实追逃责任,截至目前,宜兴公安机关已有18个追逃责任单位清网率完成100%。

为了更好地推进“清网行动”,宜兴市公安局实行“一把手”带头攻坚,12月1日,宜兴市公安局局长周军亲自约见了一名潜逃17年之久的网上逃犯鲁某的家属,向他们解释了相关法律法规,并且将主动投案自首能获得宽大处理政策以及抗拒法律的严重后果进行了详细对比,并为鲁某家属算了一笔经济账、亲情账。听完相关法律法规的介绍,鲁某的家属表示愿意配合公安机关工作,规劝鲁某早日投案自首,争取从宽处理。

2日下午,涉嫌于1995年在宣城街道阳泉西路盗窃一辆东风牌半挂车后潜逃的鲁某在亲属的陪同下主动到十里牌派出所投案自首。

11月5日,宜兴市公安局卢伟民副局长率队追逃小组在山西太原成功抓获潜逃15年的命案逃犯刘某(山东东营人),其涉嫌于1996年12月19日,伙同他人(同案犯已伏法)在浙江宁波抢劫杀人抛尸宜兴。

卢葵 胡姍姍

昏迷老总还没醒

辽宁省医疗组将赴朝鲜救治

后续报道 无锡一重伤老总仍在深度昏迷①

12月3日,快报A8版报道了中国一个商务考察团和一个旅游团在朝鲜首都平壤附近遭遇车祸,7名中国公民和3名朝鲜官员遇难。在多名受伤的中国公民中,有一位是无锡古博丝网公司总经理邵九丁。昨日,记者再次得知,目前,邵九丁仍处在深度昏迷中,辽宁省已准备派医疗队赶赴朝鲜救治。

无锡明丽雅针织时装有限公司的总经理俞志浩告诉记者,邵九丁的女儿电话联系了他,告诉他目前邵九丁仍旧处在深度昏迷之中。由于受医疗设备和技术的限制,朝鲜方面很难对邵九丁展开有效的救治。辽宁省已决定派出医疗队,赶赴朝鲜进行救治,近期医疗队就将抵达朝鲜。

金辰 匡笠